
最新保护自己勇敢说不班会教案(精选5
篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。大家想
知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编整理
的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

保护自己勇敢说不班会教案篇一

一、活动目的：

2.懂得关心别人、将心比心的人际交往常识；懂得团结互助，
友谊之花才会开放得更加灿烂。

3.促进同学团结，促进学生身心发展。

4.在班集体建设过程中，建立良好的人际关系；培养学生之
间的互帮互助精神，建立集体观念。

二、活动准备：

1.椅子排成圆圈。课室适当布置得轻松欢乐，黑板上写“友
谊在我心中”四个大字，并配些图画。

2.录音机，磁带。

3.课前组织学生收集有关友谊的名言，组织学生排演有关小
品。

三、活动过程：

（一）开场（3分）



甲：一棵茁壮的小树苗，从小要把根扎正。

乙：一个懂事的孩子，从小要有美好的心灵。

甲：集体中怎样生活，乙：同学间怎样相处，（合）：我们
都应该弄懂。

（合）：我们都是集体的一员，有时并不真正清楚自己和集
体的关系。乙：如果人人都自私自利，班里将会冷酷无情。

甲：如果人人都献上一份爱心，班里将会充满阳光。

合：《友谊在我心中 》主题班会现在开始。

甲：同学们，我们都有自己的好朋友，在我们的班会开始前，
请和你的最要好的朋友坐在一起，一起感受我们班会的精彩。
（放《朋友》音乐开场。）

（二）乙：请中队长讲话：（1分）

亲爱的同学们，在学习中，在生活上，我们每个人都可能遇
到困难，都需要别人帮助。所以同学之间要互相帮助，互相
团结。“人心齐，泰山移”。只有为了一个共同目标，大家
团结互助，心往一处想，劲往一处使，才能把事情办好。我
们全班同学在一起生活学习；两年多了，有些成为了好朋友，
有些却没说过几句话，你受同学欢迎吗？你会和同学交往吗？
通过今天的活动，相信大家会对这些问题有一定的了解，一
定会对我们有很大的帮助的。

（三）（乙）：今天，我们的活动就从《三个和尚》的故事
开始吧。（2分）

动画片《三个和尚》片段。

甲：听了这个故事你有什么感想？（请同学回答3--4人）（2



分）

（四）下面请看诗歌表演《团结力量大》

（五）甲：我们在与同学、与朋友的交往过程中，难免会有
一些摩擦。如果不谦让，就会影响团结，影响学习。这个时
候该怎么办呢？请看两个短剧（6分）

（小品1：坐在后面的某位同学，课上向前推桌子挤了你的椅
子，两人你推我挤，打了起来，还撕破了作业本。

小品2：排队集合时后面的同学挤了前面的同学，结果两人大
吵起来。）

会不一样，大家看。。他们来了（短剧中的演员换位，继续
表演。）

乙：“为什么换种想法，换个„位置‟，结果竟会有如此大的
变化呢”（请大家讨论，随意发表意见。）

合：只要我们能多为别人想一想，很多问题或矛盾都很容易
解决的，并且还能增进双方的友谊呢。

（甲）：（2分）

（乙）：我们生活在学校这个大集体中，和同学们朝夕相处，
友谊在我们心中生根、发芽，下面我们来听诗歌联诵——
《真正的友谊》。

乙：一条金色的纽带，把我们一颗颗水晶般透明的心紧紧连
在一起，下面请带着你的朋友来聊一聊。说说你们为什么能
成为好朋友，或朋友之间一些难忘的事，并接受大家的祝福。
（大约3-4对朋友）（3分）

乙：请听歌曲《找朋友》（3分）



（七）甲：身体的接触可以拉近人与人的心理距离，有利于
增进同学间的融洽，对朋友的信任可以对你有很大的帮助，
你对朋友在他最需要帮助的时候给与的点滴相助会对他产生
不能忘却的记忆。生活中、学习中，我们需要的正是这样的
牵手。下面我们进行一个小游戏：信任走。（5分）

（放歌曲《永远是朋友》）

乙：请辅导员老师讲话：（2分）同学们，人的一生有许多感
情是很宝贵的，其中之一就是“友谊”。著名科学家培根说：
“友谊能使快乐倍增，使痛苦减半。”李白也告诉我们，桃
花潭水尽管有千尺深，也不及朋友的情谊深。所以同学们，
请敞开你的心接受友谊吧，请交出你的心珍惜友谊吧，你将
会获得无比的幸福和财富！请记住：友谊之光如同荧光，周
围越黑，显得越亮！祝愿你们和你们的朋友，从现在起能手
拉手，心连心，为创建和谐、美好的班集体做出自己的贡献。
这样我们的班级一定是温暖的，一定是团结的，你也会在这
样的大家庭中快乐地成长，成为人人喜爱的人。！下面老师
有个小小的建议，请我们的同学们换换座位，坐在曾经和你
发生过矛盾或者是经常发生矛盾的同学坐在一起，我们一起
感受一下，这位同学曾经对你有过什么样的点滴帮助，你最
想对他说什么。

（感恩的心，手牵手）（3分）

乙：请来宾讲话。

合：让我们在一曲《友谊地久天长》中结束我们的主题班会。
（齐唱）（2 分）

四、感想

对朝夕相处的住宿班的孩子来说，友谊为主题的班会非常有
实效性。班会上孩子们真挚的话语、动情的倾听，拉近了同



学们之间的距离，化解了曾经的矛盾，更多地想到了他人对
自己曾经的点滴帮助，学会了感恩，让同学们在欢声和笑语
中学会了如何与人相处，明白了理解和宽容是友谊的真谛，
也使学生知道如何积极主动地关心、帮助别人，乐于接近周
围人，做个受大家欢迎的人，与他人建立和谐的人际关系。

保护自己勇敢说不班会教案篇二

主题班会是学校组织的一种特殊的班级活动，它不仅能够丰
富同学们的课余生活，培养同学们的综合素质，还能够增强
班级凝聚力。近期，我们班级组织了一场主题班会比赛，让
同学们通过比赛来展示自己学到的知识和技能。在这次比赛
中，我深刻体会到了很多东西。

第二段：比赛的准备

在比赛之前，我们全班同学一起商量，确定了以自己最喜欢
的童话故事为主题，用舞蹈和朗诵的形式进行表演。每个人
负责一个角色，我扮演的是小红帽。为了能够更好地展示角
色，我花了很多时间研究角色的台词和动作。同时，我们还
进行了排练，不断完善表演的细节。通过这段准备，我深刻
感受到团队合作的重要性，只有大家齐心协力，才能够在短
时间内达到最好的效果。

第三段：比赛的过程

比赛的那一天，我的紧张情绪难以言表。当我站在舞台上的
那一刹那，我忘记了自己害怕，全身心地将自己融入到角色
之中。我朗诵了属于小红帽的台词，跳起了属于小红帽的舞
蹈。在台下，同学们为我们加油打气，鼓励着我们。在经过
一番激烈的角逐后，我们班级终于获得了第一名的好成绩。
在这个过程中，我明白了努力和付出终将有回报，只有自己
拼尽全力，才能够取得优异的成绩。



第四段：比赛的收获

通过这次比赛，我不仅学会了如何更好地表达自己，还发现
了自己的潜力。在准备的过程中，我不断尝试新的动作和表
情，总结了经验教训。同时，通过观摩其他班级的表演，我
还了解到了其他同学们的才艺和能力，为他们的精彩表现而
赞叹不已。这次比赛不仅给我带来了勇气和自信，还让我认
识到了不同的人有不同的优点，我们应该互相学习，互相鼓
励。

第五段：总结

通过这次主题班会比赛，我不仅学到了很多新知识和技能，
更重要的是我收获了自信和勇气。同时，我也认识到了团队
合作的重要性，只有团结一心，才能够克服困难，取得好成
绩。我相信，在今后的学习和生活中，我会更加努力，不断
提高自己的综合素养。最后，我要感谢老师和同学们的支持
和鼓励，没有他们的帮助，我不可能取得如此好的成绩。

保护自己勇敢说不班会教案篇三

让学生明确好习惯的重要性，知道哪些是好习惯哪些是不良
习惯，从而达到培养学生好习惯的目的。

班级照片、搜集儿歌、编排小品、写倡议书、搜集名人故事。

a：学习是动力，好习惯引领我们不断前行。

b：知识像海洋，等待我们张开臂膀去遨游。

a：我宣布，二年级一班《好习惯伴我成长》主题班会现在开
始。

b：同学们，你们知道，良好的学习习惯都包括哪些方面吗？



（自由回答）

a：同学们说的真好，平时我们是这样做的吗？

请看小记者拍的照片，谁做的对，谁做的不对呢？

（大屏幕播放照片，请同学们评论）

b：同学们，良好的学习习惯是我们取得好成绩的基础，它将
帮助我们健康成长。

a：良好的习惯不仅仅表现在学习上，还表现在生活中，生活
中要养成哪些好习惯呢？就让这些儿歌告诉你吧！（儿歌串
联）

b：如果你觉得这些儿歌还不够全面，那就把你的想法写在今
天的日记中吧！

a：廖迎春，刚才我们谈到了学习习惯生活习惯，我觉得良好
的品行习惯也很重要呀？b：刘雨杰，别急别急，你看演出已经
开始了。

（小品：明明的一天）

a：刚才的小品可真有意思，看来我们班的表演人才大有人在
呢？

b：热闹归热闹，看完后要反思才行呀！

a：刚才的小品中有哪些错误，正确的品行习惯应该是怎样的？

（自由发言）

b：良好的行为习惯是一个人成功的基础，它体现了个人的修



养和素质。历史有许多人取得成功，就是因为从小养成了好
习惯。

请听名人小故事。

毛泽东小时侯非常喜欢读书，为了锻炼自己能集中精力做事
情，他专门来到城门洞读书。城门洞是交通要道，路窄人多，
各式各样的人来来往往，谈论着各自的话题，奇人新事特别
多。毛泽东端着书本，目不转睛地盯着书里的文字，无论身
边发生什么情况，他都毫不动心。刚开始的时候，看来一会
儿，毛泽东就有点坚持不住了。但后来，凭着顽强的毅力，
他每天都强迫自己比前一天多看10分钟。习惯成自然，久而
久之，就养成了专心致志的好习惯了。

由于他专心读书，知道的事情特别多，小伙伴们都叫他“万
事通”，长大以后，毛泽东做出了惊天动地的大事情。

尊敬的老师、亲爱的同学们：

一、维护校园整洁，增强保护环境的意识，不乱扔垃圾，不
随地吐痰，不在墙面、桌面乱涂乱画，不损坏花草树木。

二、举止文明，尊重师长，言行得当。使用文明用语，不说
脏话、谎话，不打架斗殴，不在走廊楼梯上追跑哄闹。

三、讲究个人卫生，常洗澡，勤换衣，保持衣服和手脸的卫
生。

四、自觉遵守纪律，不迟到，不早退，不抄袭作业，课间活
动不要大声喧哗。

五、自己的事情自己做，自己收拾书包或其他物品。

六、吃饭有规律，不挑食。多吃蔬菜和水果。



b：好习惯让人终身受益，习惯就象雏鹰的一双翅膀，能让我
们在高高的蓝天上翱翔。习惯就是我们成长中最好的伙伴，
能让我们在阳光下茁壮成长。让我们把好习惯放在心里，让
它在心中生根发芽！

a：最后请同学们大声跟我说：

播下一个行动，你将收获一种习惯。

播下一种习惯，你将收获一种性格。

播下一种性格，你将收获一种命运。

b：下面，请辅导员老师讲话。

同学们，良好的行为习惯是我们成功的基础，但一节课不可
能把好习惯展现的面面俱到，在以后的班队会中我们还要坚
持开展此项活动，我希望通过今天的队会，同学们能够取长
补短，改掉自己在学习生活品行以及其他方面的不良习惯，
争取做一名百分百合格的小学生。老师期待着！

a：我宣布，二年级一班好习惯伴我成长主题班会到此结束。

保护自己勇敢说不班会教案篇四

段落一：引言

小学励志主题班会是为了激发学生的自信心和学习动力，培
养积极向上的品质和良好的学习习惯而开展的一项重要活动。
通过参与励志主题班会，我深受启发，收获颇多，下面我就
与大家分享一下我的心得体会。

段落二：班会内容及收获



在参与小学励志主题班会的过程中，班级组织了多样化的活
动，如励志演讲、励志故事分享、励志歌曲演唱等。通过这
些活动，我学到了许多宝贵的道理和知识。比如，在一次励
志演讲中，我听到了身残志坚的残疾人事迹，深受震撼。他
们在身体残疾的情况下，仍然保持着乐观向上的态度，积极
面对生活的困难。这给我带来了很大的鼓舞和启发，让我明
白到只要心中有梦想并为之努力，就一定能够克服困难取得
成功。

段落三：自我反思及改进

通过参与小学励志主题班会，我也反思了自己的不足。比如
在励志演讲中，我发现自己的演讲技巧还需提高，表达能力
也需要加强。于是，在班会结束后，我积极向老师请教如何
改进，老师给了我一些建议，并鼓励我多加练习，相信自己
一定会进步。此外，我还发现自己有时缺乏自信，容易害羞，
因此我决定从今以后更加积极参与班级活动，不断锻炼自己，
培养自信心。

段落四：班会的意义和启示

小学励志主题班会的意义重大，不仅可以培养学生的自信心
和学习动力，还可以提高学生的团队合作精神和沟通能力。
在班会中，我和同学们共同分享成长的经历，并且互相鼓励、
支持，这让我感到很温暖和有安全感。另外，通过与优秀的
同学交流，我看到了他们的努力和才华，并从中学到了许多。

段落五：感谢与期待

我感谢老师们为我们举办了小学励志主题班会，给了我们很
多的激励和启示。也感谢同学们在班会中与我分享了自己的
故事和心得，让我受益匪浅。同时，我希望能够继续参与类
似的活动，不断提高自己的能力和素质，在未来的发展中能
够取得更大的进步。



总结：

通过参与小学励志主题班会，我不仅在品质上得到了提高，
也对自己的不足有了更深刻的认识，并且为自己树立了更高
的目标。励志主题班会不仅是为了激励学生，也是为了促使
学生自我认识、自我提高的机会。我相信在以后的学习和生
活中，我会继续努力、不断提升自己，实现自己的人生价值。

保护自己勇敢说不班会教案篇五

让同学们了解妈妈的辛苦。

告诉同学们要多为家长着想，尽可能做好自己的事让父母亲
宽心。

活动过程：

主持人宣布班会开始

本次的主持人是：__（主持人a）、__（主持人b）

主持人合：尊敬的老师，亲爱的同学们，大家好！

我宣布《妈妈，我想对您说》六年三主题班会现在开始。

二、谈可以为妈妈做些事

主持人a：大家请看一组图片！

主持人b：这是妈妈的银发。

主持人b：这是妈妈教我洗衣服。

主持人b：这是妈妈教我做饭。



小学母亲节主题班会活动教案小学母亲节主题班会活动教案

主持人b：这是妈妈教我识字。

主持人a：妈妈为我们做了那么多，大家在生活中能为妈妈做
些什么呢？

同学1：可以为父母洗洗脚。

同学2：做好自己的事，不给家长添麻烦。

同学3：适当帮妈妈分担些家务。

三、制作贺卡表心意

主持人a：请大家拿出准备好的彩纸，小组合作制作有关妈妈
关爱我们的贺卡。

主持人a：哪个小组想上来展示自己的作品？

小组：我们做的是妈妈拉着我的手一起走，代表妈妈很爱我
们。

四、舞蹈《妈妈，我想对您说》

主持人a：下面请欣赏舞蹈《妈妈，我想对您说》。

（表演者：郭澄、王纯）

五、诵读美文感恩母亲

主持人b：这是一篇感恩妈妈的美文，谁能饱含深情读一读。

同学甲：妈妈，我想对您说声谢谢！为的是感谢您的养育之



恩，我还要道一声，您辛苦了，为的是感谢您为了我奔波劳
累。妈妈，您视我为明珠，把我捧在手上，不敢太用力地握，
怕捏碎；又不敢握太松，怕掉落地上。就这样，我在您的呵
护下健康欢乐的成长。

同学乙：妈妈，我也想对您说声我懂了！我知道您教我做人
的道理，不为别的，只想让我成为一个好人，就像红烛只是
想照亮别人出发点，就这么的单纯。妈妈，我真的想对您说
声对不起！因为我有时会误解，您付出了汗水，可是，现在
我已不是那无知的小小孩，从此我会将心比心，来体谅您。
妈妈，虽然我不会永远的得到第一，但是我知道我是您的。
虽然您普普通通，但您的爱是独一无二的的。虽然我有时候
不理解您，但是我会努力的克制。

没有无私的，自我牺牲的母爱的帮助，孩子的心灵将是一片
荒漠。(英国)

同学丁：“m-more”：那是母亲所给予我的太多太多；

“o-old”：可是母亲却在慢慢变老；

“t-tear”：就是母亲曾为我拭去的那串串泪珠；

“h-heart”：这是母亲那颗金子般纯净的心灵；

“e-eye”：她是母亲那爱意盈盈的眼神；

“r-right”：是我对母亲的祝愿――永远永远地健康幸福！

把它们拼起来后，你就会明白为什么我们深情呼唤：母
亲――mother！

六、结束语



主持人（合）：我们在此代表所有孩子对父母说一声:爸爸妈
妈，您辛苦了！放心吧！我们不会让你们失望的！


